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XXXIII Niedziela Zwykła 
 

Słuchając słów dzisiejszej Ewangelii zauważamy, że Pan Jezus zwraca naszą myśl w kierunku 
tego, co nieprzemijające. „Przemija bowiem postać tego świata”. W ten sposób pragnie pokazać, 
że ziemska rzeczywistość stanowi jedynie odbicie piękna, którym jest sam Bóg. Pretekstem do pro-
roctwa Jezusa o zburzeniu Jerozolimy była uwaga o wystroju budowli, przyozdobionej pięknymi 
kamieniami i darami. Rozważania na temat budowli, która powstawał już od 46 lat, były pretekstem 
do wyrażenia o wiele ważniejszej prawdy. Jezus naucza, że jego uczniów czekają prześladowania. 
Jest to nieodłączny element życia Kościoła w każdym czasie i we wszystkich okresach, także 
i w obecnych czasach. Jest do także moment „składania świadectwa”. Bóg nie opuszcza prześlado-
wanych, spieszy im z pomocą przez cnotę męstwa. 

Każdy chrześcijanin, zjednoczony z Chrystusem w sakramencie chrztu, zobowiązany jest dawać 
świadectwo o Ewangelii. Nie wszyscy chrześcijanie są jednak powołani do świadectwa poprzez 
krwawe męczeństwo. Świat zna również inne formy prześladowań, które domagają się od uczniów 
Chrystusa odważnego świadectwa. Doskonale tę prawdę rozumiała bł. Klara Badano, Włoszka, na-
leżąca do ruchu Focolare, która zmarła mając niespełna 19 lat. 

Klara była dzieckiem długo oczekiwanym. Miała piękne oczy, urzekający uśmiech, była inteli-
gentna, komunikatywna, żywa, radosna i przepadała za sportem. Uwielbiała Afrykę. Sama snuła 
plany, że kiedyś wyjedzie tam do pracy jako lekarz. Od mamy nauczyła się mówić Jezusowi zawsze 
„tak”. Kiedy z okazji Pierwszej Komunii św. otrzymała Pismo święte, wyznała: „Tak jak łatwo mi 
było nauczyć się alfabetu, tak też musi być mi łatwo żyć Ewangelią”. Na różne sposoby starała się 
dać odczuć innym swą miłość. Przekazywała np. swe pieniądze dla potrzebujących dzieci w Afryce, 
gdzie pracował jej znajomy, a podczas spotkań najmłodszych członków Ruchu pomagała innym 
dzieciom żyć jednością i miłością. Z biegiem lat zaczęła się czuć szczególnie odpowiedzialna 
za niewierzących, uważając, że ich powinna kochać najbardziej, gdyż „nie mają radości i nie wie-
dzą, że Bóg je kocha”. 

Wszystko układało się po jej myśli, aż pewnego dnia, miała wówczas siedemnaście lat, kiedy 
wykryto u niej nowotwór kości. Dla Klary był to początek dwuletniej drogi krzyżowej. Ale ona nie 
rozpaczała. Przykuta do łóżka, powtarzała: „Nie mam już nic, ale pozostaje mi jeszcze serce, którym 
mogę kochać”. To ona podnosi na duchu innych i pociesza. Zapytana, czy bardzo cierpi, odpowiada: 
„Zauważyłam, że Pan Bóg chce ode mnie czegoś więcej, rzeczy większej... Interesuje mnie tylko 
wola Boża, czynienie dobra. Byłam pochłonięta ambitnymi planami, które w tej chwili nie mają 
żadnego znaczenia, są ulotne i błahe. Teraz czuję się pochłonięta planem Bożym, który coraz bar-
dziej się przede mną odsłania”. Jeszcze przed śmiercią, która nastąpiła 7 października 1990 roku, 
wyraziła zgodę na przeszczepienie jej rogówek. Jak powiedziała jej matka – był to ostatni akt mi-
łości do ludzi z jej strony. Ostatnie słowa skierowała do swojej mamy: „Bądź szczęśliwa, bo ja nią 
jestem”. 

ks. Leszek Smoliński 
 
 
 



 

 

NIEDZIELA - 16.11.2025 – XXXIII Niedziela Zwykła – błogosławieństwo małżonków 
7.00 – za + Tomasza Tarasiuk – XIV Msza św. gregoriańska 
8.30 – 1. za + Grzegorza Skopowskiego – XVI Msza św. gregoriańska 

2. za ++ z rodzin Gazda i Knopp, ++ rodziców z obu stron i ++ najbliższych 
10.00 – 1. za + Barbarę Burnóg w 1. rocznicę śmierci 

2. za + Janusza Bryja w 1. rocznicę śmierci 
11.30 – 1. za + Andrzeja Mikzińskiego w 3. rocznicę śmierci, jego ++ rodziców Annę i Stefana 

oraz o Boże błogosławieństwo w rodzinie  
2. za ks. Piotra Walę z okazji urodzin 
3. z okazji 60 urodzin męża Rolanda oraz 18. urodzin syna Wiktora z prośbą o dary Ducha 

Świętego i dalsze Boże błogosławieństwo 
- Roczek: Natalia Karolina Kaspryk 

12.30 – Chrzest św. – Emil Nikodem Szeląg, Oskar Utrat, Maria Zofia Walasek 
16.00 – Msza wojskowa – za + siostrę Janinę Budzyn w 12. rocznicę śmierci, ++ rodziców Annę 

i Józefa, + brata Jana, + bratanka Andrzeja Budzynów 
17.30 – Nieszpory niedzielne 
18.00 – 1. za + Witolda Skomeckiego, ++ Marię i Macieja Skomeckich o radość życia wiecznego 

2. z okazji 50. urodzin Mariusza o Boże błogosławieństwo, opiekę MB i dary Ducha Świę-
tego na dalsze lata 

 

PONIEDZIAŁEK – 17.11.2025 – wspomnienie św. Elżbiety Węgierskiej, zakonnicy 
7.00 – 1. za + Tomasza Tarasiuk – XV Msza św. gregoriańska 

2. za + Grzegorza Skopowskiego – XVII Msza św. gregoriańska  
18.00 – 1. za ++ rodziców Franciszka i Ludwikę Sadowskich w kolejną rocznicę śmierci, + męża 

Krzysztofa oraz ++ z rodziny Wilczyńskich i Gawroniów 
2. za + Natalię Czekaj w 10. rocznicę śmierci 

 

WTOREK – 18.11.2025 – wspomnienie bł. Karoliny Kózkówny, dziewicy i męczennicy 
7.00 – 1. za + syna Grzegorza Skopowskiego w 10. rocznicę śmierci – XVIII Msza św. gregoriańska 

2. do Bożego Miłosierdzia za wstawiennictwem MB Częstochowskiej za otrzymane łaski, 
dalsze zdrowie, Boże błogosławieństwo dla koleżanki Krystyny Bątkiewicz w 90. rocznicę 
urodzin, opiekę Aniołów Stróżów, dary Ducha Świętego oraz dla całej jej rodziny 

18.00 – 1. za + Tomasza Tarasiuk – XVI Msza św. gregoriańska 
2. za ++ rodziców Annę i Franciszka Kiprian, ++ dziadków z obu stron, ++ z rodzin Łożań-

skich, Kiprian, Zabłockich, Makush-Woronicz 
18.30 – Różaniec Apostolstwa Dobrej Śmierci 
 

ŚRODA – 19.11.2025  
7.00 – 1. za + ks. Manfreda Kokott i za ++ rodziców i rodzeństwo 

2. za ++ rodziców Helenę i Alberta Porwol i za ++ z rodziny 
17.30 – Nabożeństwo do MBNP 
18.00 – 1. za + Tomasza Tarasiuk – XVII Msza św. gregoriańska 

2. za + Grzegorza Skopowskiego – XIX Msza św. gregoriańska 
 

CZWARTEK – 20.11.2025 – wspomnienie św. Rafała Kalinowskiego, prezbitera 
7.00 – 1. za + Tomasza Tarasiuk – XVIII Msza św. gregoriańska 

2. za + Grzegorza Skopowskiego – XX Msza św. gregoriańska 
18.00 – 1. o zdrowie, Boże błogosławieństwo, dary Ducha Świętego i opiekę MB Opolskiej 

dla mamy Marii oraz córki Karoliny z rodziną 

Porządek Mszy Świętych 16.11. – 23.11.2025 



2. za dusze cierpiące w czyśćcu za przodków Wojciecha 
 

PIĄTEK – 21.11.2025 – wspomnienie Ofiarowania Najświętszej Maryi Panny  
7.00 – 1. za + Tomasza Tarasiuk – XIX Msza św. gregoriańska 

2. za + Grzegorza Skopowskiego – XXI Msza św. gregoriańska  
17.00 – Adoracja Najświętszego Sakramentu i spowiedź święta 
18.00 – MSZA ŚW. SZKOLNA: 

1. za + Leokadię Haniasz w 1. rocznicę śmierci 
2. za + męża Zbigniewa Masiak w 4. rocznicę śmierci, ++ rodziców Lecha i Pelagię w kolejną 

rocznicę śmierci 
18.45 – Spotkanie Rady parafialnej i Ekonomicznej 
 

SOBOTA – 22.11.2025 – wspomnienie św. Cecylii, dziewicy i męczennicy 
7.00 – 1. za + Danutę Szyduch w 20. rocznicę śmierci oraz + męża Jana, ++ synów Jerzego i An-

drzeja 
2. za + Tomasza Tarasiuk – XX Msza św. gregoriańska 

17.00 – Adoracja Najświętszego Sakramentu i spowiedź święta 
18.00 – 1. Msza święta zbiorowa za zmarłych: 

- za ++ rodziców Annę i Oskara, + męża Bronisława, + Zbigniewa, ++ z rodziny i dusze 
w czyśćcu cierpiące 

- za + Marię Kotyl w 2. rocznicę śmierci – od dzieci 
- za ++ rodziców Michalinę i Floriana Proch, + ojca Stanisława Barskiego, + siostrę Gra-

żynę, ++ szwagrów Jana i Jerzego, ++ dziadków i babcie z obu stron, wszystkich 
++ z obu stron 

- za + Bolesława Janusza Krzemińskiego – w 30. dzień po śmierci 
2. za + Grzegorza Skopowskiego – XXII Msza św. gregoriańska 

 

NIEDZIELA - 23.11.2025 – Uroczystość Chrystusa Króla – błogosławieństwo wdów i wdowców 
7.00 – za + Tomasza Tarasiuk – XXI Msza św. gregoriańska  
8.30 – 1. Intencja Apostolstwa Dobrej Śmierci 

2. do Boskiej Opatrzności z okazji 55. rocznicy ślubu Jadwigi i Stanisława, o zdrowie i Boże 
błogosławieństwo, dalsze łaski i opiekę Bożą i dla całej rodziny 

10.00 – 1. z okazji 40. rocznicy urodzin Marty z podziękowaniem za otrzymane łaski, z prośbą 
o opiekę NMP oraz o Boże błogosławieństwo w rodzinie 

2. za + mamę Janinę Gil w 41. rocznicę śmierci, + ojca Bronisława oraz ++ z rodzin Gilów 
i Kulasków  

11.30 – 1. z okazji 9. rocznicy urodzin Antoniego Łukasiak o zdrowie, Boże błogosławieństwo 
i opiekę NMP 

2. za + śp. Władysława Farona i jego ++ rodziców 
12.30 – Chrzest św. – Katarzyna Szrom 
16.00 – Msza wojskowa – wolna intencja 
17.30 – Nabożeństwo do Chrystusa Króla 
18.00 – za + Grzegorza Skopowskiego – XXIII Msza św. gregoriańska 
 

 

1. Rogale św. Marcina - w niedzielę (16.11.) ministranci będą rozprowadzać rogale świetomarcińskie 
po każdej Mszy św. – ofiary składane przy tej okazji będą przeznaczone na cele formacyjne mini-
strantów naszej parafii. 

2. Spotkania dla kandydatów do Bierzmowania – poniedziałek (17.11.) dla klas VI, wtorek (18.11.) 
dla klas VII, środa (19.11.) dla klas VIII. Wszystkie spotkania odbywają się o 18.45 w sali pod 
kościołem. 

3. Różaniec Apostolstwa Dobrej Śmierci – wtorek godz. 18.30. 



Gazetka „Głos Parafialny”  jest  wydawana przez parafię b ł.  Czesława, ul.  Hallera 2 ,  
45-867 Opole, te l.: 77/474-69-71, www.paraf ia.opole.pl; www.facebook.pl/czeslaw 
Jest ona przeznaczona jedynie do użytku wewnętrznego członków tej wspólnoty.  
Kancelaria paraf ialna:  poniedziałek: 7:30 - 9:00 i 15:30 - 17:00; wtorek: 7:30 - 9:00; środa:  
7:30 - 9:00; czwartek: 18:45 - 20:00; p iątek: 15:30 - 17:00. W sobotę, n iedzielę , święta  i uro-
czystości kościelne kancelar ia jes t zamknięta.  

Konto parafialne: Bank PEKAO S.A. I.O. w Opolu - 24 1240 1633 1111 0000 2651 6758 
Konto na remont dachu: Bank PEKAO SA I.O. w Opolu - 67 1240 1633 1111 0011 4433 5933 
Konto remontowe: Bank PEKAO S.A. I.O. w Opolu - 97 1240 5178 1111 0010 7836 9585 
Konto Caritas: Bank PEKAO S.A. I.O. w Opolu - 13 1240 5178 1111 0010 7837 0321 

(wpłaty z tytu łem:  darowizna na cele kultu relig ijnego ,  można odpisać od podatku).  

4. Nowenna do MBNP – w środę o godz. 17.30. 
5. Msza św. szkolna – w każdy piątek o godz. 18.00. 
6. Spotkanie Rady Parafialnej – zapraszamy w piątek (21.11.) o godz. 18.45 na plebanię. 
7. Katecheza dla rodziców dzieci pierwszokomunijnych – piątek (21.11.) dla rodziców dzieci 

z SP nr 14, natomiast w piątek (28.11.) dla rodziców dzieci ze SP nr 33 i pozostałych. Katecheza 
rozpoczyna się po Mszy św. szkolnej, czyli ok. 18.45 w sali pod kościołem.  

8. Msza św. z Głuchołaz transmitowana przez TVP Polonia - w niedzielę 16 listopada o godz. 
13.00 będzie transmitowała Mszę św. z kościoła parafialnego pw. św. Wawrzyńca w Głuchołazach. 
Eucharystii przewodniczyć będzie i słowo Boże wygłosi biskup Waldemar Musioł.  

9. Nowenna przed Uroczystością Jezusa Chrystusa Króla Wszechświata - biskup opolski Andrzej 
Czaja zwraca się z prośbą, aby we wszystkich parafiach naszej diecezji podjąć modlitwę w ramach 
9-dniowej nowenny (od 14.11. do 22.11.) przed Uroczystością Jezusa Chrystusa Króla Wszech-
świata. W samą uroczystość, odmówimy przed wystawionym Najświętszym Sakramentem Akt 
Przyjęcia Chrystusa za Króla i Pana. 

10. 8 BŁOGOSŁAWIEŃSTW NA ZAODRZU – w niedzielę (16.11.), relikwiami św. Jana Pawła II błogo-
sławimy małżonków obchodzących w listopadzie rocznicę lub jubileusz zawarcia Sakramentu mał-
żeństwa. Natomiast w niedzielę (23.11.), relikwiami bł. Czesława będziemy błogosławić wdowy 
i wdowców. 

11. KALENDARZ MISYJNY „UŚMIECH BOGA” – poświęcony śp. ś. Joannie Wala, rodzonej siostrze 
ks. Piotra jest do nabycia w zakrystii. Piękny, opatrzony wieloma zdjęciami kalendarz można nabyć 
w zakrystii, składając ofiarę 25 zł – przeznaczoną na szkołę, którą budowała s. Joanna w Kongo – 
Brazzaville. 

12. Kawa z duszpasterzami – zapraszamy na spotkanie przy kawie z księżmi naszej parafii w salce 
pod kościołem, w każdą niedzielę po Mszy św. o godz. 10.50, by się spotkać, porozmawiać, poznać 
i budować wspólnotę. 

13. Dziękujemy za wszelkie prace wykonane w mijającym tygodniu w kościele i wokół niego, 
za wszelkie dary na stół plebanijny oraz posprzątanie naszej świątyni. Bóg zapłać za wszystkie 
ofiary, także te składane poprzez konta parafialne oraz w zakrystii kościoła! 

14. Ogrzewanie kościoła – zakończyliśmy remont kotłów grzewczych i przewodów kominowych. Ich 
koszt to 34 190 zł. Rozpoczęliśmy grzanie naszego kościoła, dlatego bardzo prosimy o dokładne 
zamykanie drzwi. Zwiększą się koszty, dlatego prosimy o składanie dodatkowych ofiar na 
ogrzewanie naszej świątyni – przy wejściu kościoła po lewej stronie, na filarze jest specjalna 
skarbonka przeznaczona na ten cel. 

15. W minionym tygodniu do domu Ojca z naszej wspólnoty parafialnej odeszli: 
† Zenon Grygorewicz, l. 77, z ul. Koszyka. 

Wieczny odpoczynek racz dać Im Panie… 
……………………………………………………………………………..………………………………………….. 

Niech dobry Bóg darzy zdrowiem i potrzebnymi 
łaskami wszystkich Parafian i naszych Gości! 

Szczęść Boże!!! 


